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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα 30 Απριλίου 2026

Έκτακτη Γενική Συνέλευση 

Σε κλίμα έντονης ανησυχίας για την πορεία της ανάπτυξης στα νησιά των 
Κυκλάδων πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 25 Απριλίου  2026 η πρώτη στην ιστορία 
της  Ένωσης  Κυκλαδικού  Τύπου  Έκτακτη  Γενική  Συνέλευση.  Η  συνεδρίαση 
φιλοξενήθηκε  στην  αίθουσα εκδηλώσεων της  Εταιρείας  Ελλήνων Λογοτεχνών με 
μοναδικό θέμα : «Ανάπτυξη  Κυκλάδων -Στρατηγικές Επενδύσεις»

Μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου, Πρόεδρος της Συνέλευσης 
εξελέγη ομόφωνα ο Μανόλης Αναστασιάδης, ενώ καθήκοντα Γραμματέων ανέλαβαν 
η Ειρήνη Μπαρδάνη και ο Δημήτρης Βεντούρης. 

Μετά τον Προέδρο του ΔΣ της  ΕΚΥΤ  Γεράσιμο – Θεόδωρο  Μαγκανιώτη , 
τον  λόγο έλαβε ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΥΤ  Αντώνης Τζιώτης  στον οποίο το 
ΔΣ της ΕΚΥΤ είχε αναθέσει την κεντρική  εισήγηση και  ο οποίος ξεκίνησε  λέγοντας 
« Το κύριο ζητούμενο είναι η διερευνητική συζήτηση περί της ποιότητας ζωής στα 
νησιά μας, η ιστορική και κοινωνική παράδοση των οποίων έχει ταυτιστεί με το ωραίο 
και το απέριττο, στην ευγενική ανθρώπινη διάσταση των εννοιών αυτών». Τόνισε ότι o 
φόβος της αλόγιστης υπέρβασης της φέρουσας ικανότητας όλων των Κυκλάδων είναι 
πλέον ορατός και έκλεισε την εκτενή ,τεκμηριωμένη αλλά και συγκινητική εισήγησή 
του   με  την  γραφή  του  Οδυσσέα  Ελύτη  :  «Ένα  τοπίο  δεν  είναι,  όπως  το 
αντιλαμβάνονται  μερικοί,  κάποιo απλώς  σύνολο  γης,  φυτών  και  υδάτων.  Είναι  η 
προβολή της ψυχής ενός λαού επάνω στην ύλη»

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Συνέλευσης υπογράμμισε τη σοβαρότητα του 
θέματος και κάλεσε όσα  μέλη  επιθυμούσαν να λάβουν τον λόγο και να τοποθετηθούν. 
Μίλησαν  με  τη  σειρά  οι  Ανδρέας  Ζαμάνος,  Νίκος  Συρμαλένιος,  Γιώργος 
Δημητροκάλης,  Δημήτρης  Βεντούρης,  Γρηγόρης  Δεμενόπουλος,  Νίκος  Τσεμάνης, 
Πασχάλης Συρίγος, Μανώλης Αναστασιάδης και Λάζαρος Θεόφιλος.

Μετά από εκτενή διάλογο, η Συνέλευση κατέληξε ομόφωνα στο ακόλουθο 
ψήφισμα:



«Η Ένωση Κυκλαδικού Τύπου (ΕΚΥΤ), συμμεριζόμενη την αυξανόμενη ανησυχία των  
Δημάρχων των Κυκλάδων και συνολικά του Νοτίου Αιγαίου, συντάσσεται με το ομόφωνο  
Ψήφισμα της ΠΕΔ Νοτίου Αιγαίου της 11ης Δεκεμβρίου 2025.

Όπως  επισημαίνεται,  οι  λεγόμενες  «στρατηγικές  επενδύσεις»  στον  τουρισμό  
έχουν  εξελιχθεί  τα  τελευταία  χρόνια  σε  μηχανισμό  αλλοίωσης  του  φυσικού,  
πολιτιστικού και κοινωνικού χαρακτήρα των νησιών.

Η ΕΚΥΤ θεωρεί ότι το ισχύον θεσμικό πλαίσιο δεν συμβάλλει σε  ένα βιώσιμο  
αναπτυξιακό μέλλον,  αν  αγνοεί  την   βούληση της  τοπικής  αυτοδιοίκησης   και  των  
τοπικών κοινωνιών ,όταν και αν αδειοδοτεί επενδυτικά σχέδια κατά παρέκκλιση της  
υφιστάμενης  πολεοδομικής  και  χωροταξικής  νομοθεσίας  και  εγκρίνει  δόμηση εκτός  
ορίων και φέρουσας ικανότητας του νησιωτικού χώρου. 

Η Ένωση Κυκλαδικού Τύπου  ενώνει τη φωνή της με τους Δημάρχους του Νοτίου  
Αιγαίου,  υπογραμμίζοντας  ότι  η  προστασία  του  φυσικού  και  ανθρωπογενούς  
περιβάλλοντος  των  Κυκλάδων  αποτελεί  προϋπόθεση  τόσο  για  τη  διατήρηση  της  
ταυτότητας των νησιών όσο και για τη βιωσιμότητα του τουριστικού προϊόντος και της  
τοπικής οικονομίας.»

Η Ένωση Κυκλαδικού Τύπου δεσμεύεται,  να συνεχίσει να αναδεικνύει τα 
κρίσιμα αυτά ζητήματα μέσα από τον Κυκλαδικό Τύπο, συμβάλλοντας στον δημόσιο 
διάλογο και στην έγκυρη ενημέρωση των πολιτών. 
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